
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 398
van LUDWIG VANDENHOVE
datum: 7 juli 2022

aan JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, CULTUUR, 
DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

Openbaarheid van bestuur en inzagerecht  -  Documenten van een autonoom 
gemeentebedrijf (AGB)

De regelgeving inzake openbaarheid van bestuur, opgenomen in het Bestuursdecreet van 
7 december 2018, verplicht een bestuur om documenten of informatie aan het publiek 
beschikbaar te stellen. Alle Vlaamse overheidsinstanties, ook de lokale besturen, vallen 
onder het toepassingsgebied van deze regelgeving, ook hun samenwerkingsverbanden en 
autonome gemeentebedrijven. Los daarvan hebben gemeenteraadsleden conform het 
Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017 het recht van inzage in alle dossiers, 
stukken en akten, ongeacht de drager, die het bestuur van de gemeente betreffen.

Mijn vragen hebben specifiek betrekking op de mogelijkheden om inzage te krijgen in 
documenten van een autonoom gemeentebedrijf.

1. Is er een verschil tussen de documenten van een AGB die door burgers kunnen worden 
opgevraagd via de regeling met betrekking tot de openbaarheid van bestuur zoals 
opgenomen in het Bestuursdecreet en het recht van inzage dat gemeenteraadsleden 
hebben conform het Decreet Lokaal Bestuur? Zo ja, welke verschillen in 
toepassingsgebied zijn er?

2. Mogen gemeenteraadsleden, die (enkel) deel uitmaken van de algemene vergadering 
van een AGB alle vragen, ook financiële, stellen in verband met de werking van het 
AGB? Of geldt dat alleen voor de personen van de raad van beheer? 

a) Geldt dat ook voor het opvragen en/of inzien van alle documenten?

b) Zijn er uitzonderingen op de algemene regel?

c) Op welke wet(ten) en/of decre(e)t(en) baseert de minister zich voor zijn 
antwoorden?

3. Indien een betrokken AGB samen met een privépartner participeert in een bepaald 
project, betreft het dan dezelfde antwoorden als onder 1. voor vragen en/of het 
opvragen van bepaalde documenten over dat project? 

a) Zijn er uitzonderingen op de algemene regel?

b) Op basis van welke wet(ten) en/of decre(e)t(en) baseert de minister zich voor zijn 
antwoorden?



Deze vraag werd gesteld aan de ministers Jan Jambon (398), Bart Somers (389)



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 398 van 7 juli 2022
van LUDWIG VANDENHOVE

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door de heer Bart Somers, 
Viceminister-president van de Vlaamse Regering en Vlaams minister van Binnenlands 
Bestuur, Bestuurszaken, Inburgering en Gelijke Kansen.


